



Obr. 4 Seminář seznamuje aktivní formou účastníky se základní pedagogickou teorií pro přípravu EVVO projektů pro děti a mládež. Foto: Květa Černošlávková.

Během semináře nejsou účastníci pouhými posluchači, ale zapojují se aktivně do četných aktivit. Na vlastní kůži si zkouší části programu z Junior Ranger Project. Během celého semináře se účastníci mohou ptát na konkrétní dotazy a problémy spojené s přípravou nového projektu a na závěr je v rámci diskuze rovněž prostor pro sdílení a výměnu zkušeností přímo mezi účastníky semináře.

Ze semináře si účastníci odnáší kromě teoretických informací rovněž některé pedagogické materiály pro drobné aktivity a hry zaměřené na ochranu přírody. Mohou též získat metodickou publikaci Junior Ranger Projectu. Tyto podklady pro lektora vydané Ministerstvem životního prostředí zahrnují základní informace o projektu a sadu jednodenních programů zaměřených na různá témata. Každý program obsahuje kompletní didaktické materiály – informace o daném programu včetně časového harmonogramu, manuálu pro lektora (návod, jak program vést), pracovní listy pro děti spolu s autorským řešením, drobné hry k tématu apod.

Jaro v Českém krasu

*Materiály z pedagogické konference
pořádané 20. - 21.5.2010 ve Svatém Janu pod Skalou*

OBSAH

ÚVODEM	3
Jana FELLNEROVÁ Metody environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty vhodné pro mateřské školy a I. stupeň ZŠ	5
Helena KOBLIHOVÁ Zdroje informací pro environmentální výchovu předškolních dětí	9
Ludmila MELKOVÁ Co jsme našli v lese (Pracovní dílna pro učitele mateřských škol)	15
Pavla SOVOVÁ Spolu dokážeme víc	19
Petra SCHNITZEROVÁ Naši sousedé netopýři	23
Marcela KOVÁŘOVÁ Příklady tvůrčího uchopení reálií okolí školy a jejich využití pro výuku	31
Štěpán RAK Suchou nohou po mořském dně (seznámení s významnými geologickými nalezišti okolí Berouna)	45
Květa ČERNOHLÁVKOVÁ EVVO projekty aneb jak připravit nový projekt na příkladu Junior Ranger Project (poznámky k semináři)	53

FRAGMENTA IOANNEA COLLECTA

Supplementum 2010/1

Jaro v Českém krasu

*Materiály z pedagogické konference
pořádané 20. - 21.5.2010 ve Svatém Janu pod Skalou*

Editor: Rostislav Fellner

Vydalo Centrum ekologického výzkumu a výchovy ve Svatém Janu pod Skalou,
Svatý Jan pod Skalou 10

Vydání první

Počet stran 58

ISSN 1214-5041